

Vežbe za filmove na temu Gori u vašoj kući – kako ćete postupiti?

Vežbe



Pronađite opasnosti u kući – povedite računa da ne izbije požar

Pokažite sliku *Opasnosti od požara u kuhinji (Brandrisker i kök)*. Slika prikazuje dvanaest različitih opasnosti koje mogu prouzrokovati požar. Pitajte šta grupa zna o tome?

1. Koje opasnosti vidite na slici?
Slika prikazuje dvanaest opasnosti. Vidi pravilan odgovor u četverokutu niže.
2. Da li ste sami doživeli da je požar izbio zbog neke od opasnosti koje su prikazane na slici?
Zamolite osobou da ispriča šta se dogodilo.

Komentar u vezi opasnosti od požara u kuhinji. Vidi takođe i sliku 2 u Opasnostima od požara u kuhinji

1. Novina – Lako se može desiti na novina dođe u dodir sa svećicama na stolu i zapali se. Vodite računa o tome da je kuhinjski sto centralno mesto u kuhinji na koji se često "odbacuju" lako zapaljive stvari: pošta, novina ili kuhinjska krpa.
2. Toster – Kuhinjski papir ili drugi lako zapaljivi materijal koji se nalazi u blizini tostera se može zapaliti od toplote tostera ili "upasti" u toster.
3. Tiganj – Ako zaboravite tiganj ili šerpu s jestivom mašću na plotni na šporetu ista se može zapaliti. Hrana koja je dobro zagorela može takođe prouzrokovati požar. Plotna koja nije isključena zagreje se u toj meri da može zapaliti, na primer, tekstil ili papir.
4. Gajtan – Guma u gajtanima sa vremenom se osuši i može da napukne, ili se priklješiti tako da pukne. Tada struja može stvoriti iskre (kratki spoj) i izazvati požar. Domaće životinje posebno glodari (ne mačka/pas) mogu glodati kablove i prouzrokovati kratki spoj.
5. Užarena cigareta – Morate biti oprezni gde ostavljate cigaretu i gde tresete pepeo. Cigareta može ispasti iz pepeljare a pepeo ili toplota od žara može zapaliti vatru.
6. Odeća na električnom radijatoru – Ne trebate kačiti odeću ili peškire na električne radijatore ili toplotne ventilatore. Mogu se zapaliti zbog velike toplote. Stvari koje se mogu zapaliti ne trebaju da stoje suviše blizu radijatora, na primer usisivač.

Datum
2010-04-14

7. Tkanina na lampi – Ako okačite tkaninu na lampu sprečavate slobodno strujanje vazduha. Na taj se način stvara jaka toplota koja može prouzrokovati požar. Abadžuri od tkanine su prilagođeni jačini struje lampe, na primer maksimalno 40 vati, koja je najjača sijalica koju možete koristiti za lampu.
8. Sveće na prozoru – Promaja od prozora može da doprinese tome da plamen zatreperi prema, na primer, zavesima, ukrasima ili cveću na prozoru i prozurokuje požar.
9. Sveće – Sveće mogu ispasti iz svećnjaka i zapaliti stvari koje stoje ispod sveća.
10. Pegla – Izvucite gajtan od pegle kada završite sa peglanjem. Ako je pegla uključena toplota može zapaliti, na primer, tkaninu ili odeću.
11. Gajtan za peglu - Guma u gajtanima sa vremenom se osuši i može da napukne, ili se priklještitu tako da pukne. Tada struja može stvoriti iskre (kratki spoj) i izazvati požar.
12. Šibice – Deca su često radoznala u pogledu vatre. Čuvajte šibice i upaljače na mestima koja nisu dostupna deci. Deca mogu upaliti sveće u prisustvu odrasle osobe. Objasnite deci da se deca nikako ne mogu igrati šibicama.



Pitanja za raspravu

Pustite grupu da raspravlja o pitanjima vezanim za protivpožarnu zaštitu i o tome kako treba postupiti u slučaju da izbije požar.

Odaberite sami broj pitanja.

Kako ćete ugasiti požar prouzrokovan jestivom mašću na šporetu?

(Rešenje: Trebate ugasiti požar poklopcem, protivpožarnim ćebetom, peškirom ili sličnim. Ako bacite vodu na zapaljenu jestivu mast postoji opasnost da ćete proširiti požar i zadobiti opekotine.)

Šta možete sami uraditi da bi se zaštitili od požara u kući?

(Rešenje: Morati imati uređaj za dojavu požara koji funkcioniše. Na taj način bićete upozoreni ako izbije požar. Nabavite protivpožarno ćebe i ručni aparat za gašenje požara pa ćete biti u mogućnosti ugasiti manje požare. Razmislite o tome šta možete uraditi u hitnoj situaciji. Razgovarajte sa svojom porodicom kako ćete postupiti ako izbije požar.)

Zašto uređaji za dojavu požara moraju biti montirani na plafonu?

(Rešenje: Uređaj za dojavu požara reaguje na dim od vatre. Topao dim se diže brzo prema gore. Uređaj za dojavu požara oćita dim brzo i upozori vas na vreme.)

Zašto uređaj za dojavu požara mora biti montiran u blizini spavaće sobe?

(Rešenje: Dim se brzo širi i dovoljno je samo par udisaja da bi izgubili svest. Dim vas neće probuditi. Ako udišete dim dok spavate nećete imati šansu da sebi spasite život. Signal uređaja za dojavu požara će vas probuditi tako da možete spasiti kako samog sebe tako i druge koji su u opasnosti.)

Kako ću znati da uređaj za dojavu požara funkcioniše?

(Rešenje: Kontrolišete ga tako što pritisnete dugme. Dugme testira da uređaj funkcioniše. Ako se ne ćuje signal morate promeniti baterije.)

Datum
2010-04-14

Na koji način mogu da pomognem službi za spašavanje u njenom radu?

(Rešenje:

-Sačekajte na mestima blokiranim trakama vatrogasaca. Iste su postavljene da se nebi vi povredili.

- Služba za spašavanje je obučena da spašava ljude. Možete joj pomoći davanjem informacija o onima koji žive u kući i kako izgleda unutar kuće.

- Ukoliko znate da je neko ostao u kući koja gori, morate o tome obavestiti osoblje na licu mesta).

Zašto moram ostati u mom stanu i držati vrata zatvorena ako je stepenište puno dima?

(Komentar: Dim je otrovni. Ako izađete na stepenište i udišete dim izgubićete svest i možete umreti. Zato ostanite u svom stanu. Tamo ste sigurni 30 – 60 minuta. Nazovite broj 112 kako bi služba za spašavanje saznala da ste u kući.)

Mogu li ostati u svom stanu ako gori na drugom mestu u kući?

(Rešenje: Da, trebate ostati u stanu. Stanovi su izgrađeni na takav način da su otporni na požar 30 – 60 minuta. Služba za spašavanje će stići na vreme, ugasiti požar i pomoći vam. Oni koji grade stanove moraju se držati pravila koja drže požara van stana 30 – 60 minuta.)

Šta treba da uradim ako se dim razvija tamo gde sam?

(Komentar: Dim opasan po život podiže se prema gore i zato vi morate se naći ispod dima. Puzite dole na patosu. Tamo je lakše videti i disati).

Zašto je opasno udisati dim?

(Komentar: U dimu postoje sastojci koji brzo truju vaš organizam koji prestaje normalno da funkcioniše. Par udisaja pa se svest izgubi. Topao dim može takođe naneti ozbiljne opekotine u dušniku i plućima.)

Koji je razlog tome da moram zatvoriti spoljna vrata iza sebe kad gori u mom stanu?

(Komentar: Ako zatvorite vrata iza sebe sprečavate dim od požara da se širi po stepeništu. Na taj način štitite svoje susede i pomažete službi za spašavanje.)



Kontaktirajte službu za spašavanje

Kontaktirajte službu za spašavanje tamo gde stanujete. Često mogu vam ponuditi obuku i vežbe koje možete isprobati.

Voleli bi ako bi vi mogli nam poslati savete o vežbama ili predloge za usavršavanje materijala na adresu alexandra.johansson@msb.se.